



平等街社区 郭五银

退休教师义务教练书法

在西大街平等街社区,大家都知道,郭五银是个热心肠,经常帮助大家,是个好心人。他是市第三人民医院退休的老教师。30年前加入中国共产党,一直以作为一名共产党员而感到骄傲和自豪。

小时候由于郭五银学习努力,他先后考上了初中、高中,后来又又在开封师院完成大学课程,随后顺利参加工作,当上了一名光荣的人民教师。

1975年,他第一次向党组织递交了入党申请书,党组织没有批准他的申请。随后,他多次向党组织递交入党申请书,并不断反思自身的不足,积极向党组织靠拢。

终于,1983年7月,他成为一名光荣的预备党员。当时,那种激动的心情无以言表,只能以更严格的标准要求自己。

在工作中,他努力钻研业务,除了把该完成的课上完之外,还利用节假日免费为学生补习功课,其学生成绩普遍高于其他学生。他先后获得市、区“五讲四美三热爱”等荣誉称号。

退休后,他主动参与到社区建设中来。参加老年门球队,代表社区和学校参加比赛,取得了很好的成绩。参加了平等街社区党员家门口服务队,利用自己的书法特长,每逢春节,参加社区的免费赠对联活动,为辖区群众送上他书写的对联;参加党员家门口服务队,在每周的队员服务日,辅导辖区中小学生学习书法,得到了群众的认可。

他一直以来,作为一名共产党员,不论身处何方,何种岗位,都要牢记党员的义务,全心全意为人民服务。 通讯员 刘楠楠



康桥花园社区 付桂花

带领大家跳广场舞

每天早上8点,下午6点,在康桥花园社区幼儿园门前的小广场上总会看到一群人在跳广场舞,一年了,风雨无阻,不仅锻炼了身体,心情也愉悦了。

说到广场舞,不少广场上大家都在跳,在康桥花园社区,说到广场舞,大家第一个想到的就是付桂花,她带领小区居民跳广场舞,从组织到教,一跳就是一年,她被社区的人幽默地称作“老大”。

记者来到付桂花家,她正在跟着电视练习广场舞。付桂花看起来精神很好,根本看不出她已经67岁了,看着也就50岁出头。

聊起广场舞,她更是打开了话匣子。“我退休了,老了干别的又不行,腿又不太好,爬山什么都不行,就想着组织大家跳广场舞。”付桂花说,现在的中老年人都会看电脑了,一般都是大家提意见,商量一下一周学哪种操,最终确定后,大家都回去在网上看,会点动作后,再教大家几遍就差不多了。

“开始大家都不来,后来慢慢人就多了,一开始一个男的都没有,现在男的年轻人都很多。”付桂花说,现在跳舞的有60多个人,广场舞他们已经学了100多种。

社区居民王女士也是跳舞的一员,她说,跳舞不仅可以减肥,腿脚也灵活多了,心情也愉悦了。 通讯员 庞华

街坊邻居



陇新社区 刘敏

社区里的布艺“艺术家”

在陇海马路办事处陇新社区,提起刘敏,社区居民都称她是个“艺术家”。她不仅画一手好画,还会做布艺画。

“我以前就喜欢画画,退休后开始学画写意画。”刘敏说,年轻时喜欢画画,但没有好的机会学习,退休后她就到市老年大学学习画画,之后学做布艺画。这样不仅能弥补年轻时的缺憾,更是一种精神寄托。

刘敏是郑州卷烟厂的退休职工,曾经在社区教过居民做布艺画。

“现在我不仅要去老年大学学画画、普通话和乐理知识,每周还要教3节布艺画的课。”刘敏说,她现在已经市老年大学的老师,学做布艺画让她的生活变得丰富多彩,她过得很充实。

“我从来不打麻将或者坐在院里面拉家常。”刘敏说,不少退休人员退休后变得无所事事,打麻将、拉家常成了他们生活的主要组成部分,这样很不好,她建议退休人员也去学习点东西,充实自己。



陇东社区 刘翔

酷爱音乐会演奏多种乐器



在陇东小区有一位名叫刘翔的年轻人,可不是“飞人”刘翔哦,而是音乐达人刘翔。刘翔出身音乐之家,父亲以前在豫剧团工作,刘翔从小受到家庭熏陶,对音乐有着浓厚的兴趣。

刘翔很小就开始学习声乐,还不断学会了多种乐器,像吉他、钢琴、葫芦丝等都是手到擒来,样样精通。大学毕业后,考过了教育二级教师,开始培训学生,2007年8月他辅导的学生在“2007畅想奥运·文明礼仪国际艺术交流大赛”形象展示选拔活动中荣获器乐专业赛“金奖”。

他也热衷于公益活动,参加过2008年中牟赈灾义演活动,还担任过河南电视台2008大型赈灾六一少儿歌舞电视晚会《我们在一起》现场负责人。

如今他是职业的音乐培训师,他说,从事教育工作后,觉得自己的责任变大了。“我希望学生个个都能出人头地,得到更多的认可。”刘翔说。

管城动态

商城花园社区 开办 老年声乐和绘画培训课



2月20日商城花园社区老年大学在管城区文化馆的帮助下开展了老年声乐和绘画培训课,给社区里老年朋友提供了一个交流文化艺术、相互学习、共同进步的平台,也为老年朋友提供了一个聊天、交友的场所,更好地满足了老年朋友的精神文化生活需求。这次培训班有近30名来自社区书画和声乐老年爱好者参加,这些老年朋友们对声乐和绘画十分感兴趣。许多居民都表示受益匪浅,一些有基础的居民更是拉着辅导老师私下交流。商城花园社区通过开办老年声乐和绘画培训课,让想要学习声乐和绘画以及想要提高文化修养的老年朋友积极参与进来,普及知识,体现了社区老人老有所学,老有所为,老有所乐。在参与社区文化学习活动中陶冶情操,充实精神境界。

郑州晚报见习记者 谷长乐
通讯员 陈兴华

张家门社区 独生子女父母 奖励扶助费开始申办

为确保惠民政策惠及到每一户居民,按照《郑州市人民政府关于印发郑州市城镇独生子女父母老年奖励扶助办法的通知》,张家门社区积极宣传对符合条件的60岁以上人员申请材料进行初审,已申报过的60岁以上独生子女父母携带户口本及奖扶证到社区进行年审,核实信息并及时上报。独生子女父母奖励费的发放充分体现了党和国家对60岁以上独生子女家庭的关爱。 郑州晚报记者 杨宜锦

东大街办事处 积极为下岗失业人员 进行技能培训

为加快推进辖区剩余劳动力培训转移工作,东大街劳动保障事务所想方设法为辖区农民工和下岗职工进行免费技能培训。首先通过张贴通知、悬挂条幅、发放宣传单等形式积极宣传有关技能培训政策和就业创业典型。其次针对初高中毕业生、失业人员、下岗职工、进城务工人员的年龄、文化程度、技能状况、职业经历、培训愿望等不同特点进行分类,推出计算机、美容美发、家政服务、环境卫生维护、车辆看管、社区治安等多种实用性培训项目。最后结合下岗失业人员实际情况,实行全日制集中培训与半日制、夜校分散培训相结合。 郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 帖迪生